



贯彻落实全国两会精神

全国人大代表马晖玲——

加快科技创新 推进草种业高质量发展

新甘肃·甘肃日报记者 苏家英

“大会提振信心,激发干劲!”参加完全国两会,全国人大代表、甘肃农业大学草业学院教授马晖玲表示,要抓紧把全国两会精神传达到基层教育科研工作者手中去,把两会“春风”带回校园。

3月14日下午,甘肃农业大学党委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神。马晖玲带着整理好的发言材料,参会分享。

马晖玲系统讲解了大会概况、会议成果、各项报告的主要精神、甘肃代表团履职情况等,分享了参会期间的所见、所闻、所感,介绍了自己带去的代表建议。

全国政协委员马晓丽——

关注基础教育 立足岗位认真履职尽责

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

会上认真履职,归来干劲十足。连日来,返回工作岗位的全国政协委员、积石山县吹麻滩镇前庄小学校长马晓丽在临夏州、积石山县等多地开展全国两会精神宣讲,第一时间把全国两会的好政策、好声音传递到基层一线,落实到行动当中。

宣讲会上,马晓丽重点围绕政府工作报告进行了系统、深入解读,分享了她在全国两会期间的所见所闻、所思所感,并结合自身工作实际谈了新打算、新举措。

与会人员纷纷表示,宣讲内容全面、重点突出、深入浅出,帮助大家进一步深化了对全国两会精神的学习理解,将立足本职岗位认真抓好贯彻落实。

作为一名教育工作者,马晓丽特别关注政府工作报告中提到的“要紧紧围绕国家需求

代表委员在基层

和群众关切推进教育改革发展,加快从教育大国向教育强国迈进”。她表示,这让她深刻感受到了国家对教育事业的统筹部署和推进力度,也为教育工作者办好人民满意的教育提出了新要求。

政府工作报告提出,积极开展学校体育活动,普及心理健康教育,关爱师生身心健康。马晓丽表示,将在学校积极组织开展渠道多元、形式多样的心理健康教育活动,增强师生心理健康意识,引导学生树立积极向上的健康心态,不断提升学生心理健康素养。

西部地区乡村教育发展始终是马晓丽关注的重点。近年来,国家对乡村教育的支持力度明显加大,各项政策得到了有力实施,这也促使我国乡村教育有了质的提升。马晓丽通过走访调研了解到,优质资源下沉对于乡村教育的发展非常有利,她希望国家推出更多政策,激励乡村教师“留得住”“教得好”,为乡村教育注入新的活力。

“作为从事基层义务教育的一名政协委员,我将继续把本职工作与委员履职结合起来,在做好本职工作



马晖玲(左一)在宣讲全国两会精神。 受访者供图



马晓丽在宣讲全国两会精神。 受访者供图

新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇

通讯员 刘建军

成县:科技赋能 春耕提速又提质

无人机在操作员的操控下,精准喷洒叶面肥;农机驰骋沃野,播种下春天的希望;别开生面的科技培训,在田间地头开展……

今年以来,成县紧盯全年粮食生产任务,以农技、农机、农田为着力点,推广普及现代农机、植保无人机等,农业科技服务春耕春播的水平逐年提高,土地生产潜能进一步挖掘和利用,推动春耕生产提质增效。

现代农机“显身手”

几台无人机匀速飞行在成县苏元镇水坝村绿色小麦种植基地上空,旋翼转动产生的强大气流推动药液呈雾状散开,均匀洒落在小麦上。

随着气温回升,小麦进入病虫害高发期和管护关键期。成县农技中心提早谋划,制定技术方案措施,整合全县农技资源,快速组建高效服务团队。依据春季田间管理的重点任务,结合属地农业生产实际情况,分产业、分区域组建小麦春季喷防和技术服务队,由农技专家带队,提升了小麦春管的服务能力和专业水平。

无人机喷药就是快,我有10多亩地,原来打药得一天到两天时间,现在使用无人机,十几分钟就结束了。”看着空中喷洒农药的植保无人机,水坝村的小麦种植户辛立春高兴地说,植保无人机的使用,不仅提高了春管效率,而且省时省力,减轻了群众的负担。

为保障全县15.57万亩小春粮食稳产增收,解决山区土地零散、留守劳动力少、机械化作业难度大等问题,成县各农业专业合作社等新型经营主体纷纷化身“田保姆”,依托现代植保无人机等装备,提供“一站式”代管、病虫害统防统治等智慧服务,助力春耕春管跑出“加速度”。

科技培训“进田间”

“今年开春雨水丰沛,墒情较好,一定要做好麦田除草和病虫害防治工作。”在苏元镇尹水村绿色小麦种植基地里,农技专家宋宴平正仔细察看小麦长势和土壤墒情,指导农户开展麦田春管工作。

宋宴平提醒农户,近期降雨较多,小麦长势比较好,但此时土壤潮湿,易引发小麦根部疾病,要及时采取防病措施。小麦进入返青期后要适时追肥,确保小麦产量。

为了让群众精准掌握小麦春季管理的技术要领,成县农技部门组织技术人员、“土专家”、“田秀才”结合农时和农民需求,把培训课堂搬到田间地头,采用“课堂授课+现场指导”模式,指导农民解决春季农业生产过程中遇到的急难愁盼问题,为今年粮食丰产丰收打好基础。

“有了专家的指导,心里就有底了。”听了专家的技术培训,尹水村种植大户邓兴社说。

“我们因地因苗狠抓小麦苗情转化关键期,组织全体技术人员分片开展技术培训,将相关技术措施落实到户到田,为实现‘土地增效、粮食增产、农民增收’目标打下坚实基础。”成县农业技术推广中心主任梁文轩说。

良种推广“保丰收”

在尹水村绿色小麦种植基地的田间地头,机播小麦犹如一条条绿色的丝带在田地铺开,嫩绿的麦苗在春雨的滋润下已返青……

走进田里,看到小麦苗长势喜人,邓兴社说:“提纯的良种就是好,这种子是选对了。”

苏元镇是成县的大粮仓和优质小麦生产基地。从2022年开始,在县农业农村局的支持下,苏元镇按照统一项目品种、统一播期、统一田间管理、统一施肥、统一机械收割的“五统一”建设标准,开展了潘林小麦良种提纯复壮试验。经过两年的试验,改良后的潘林小麦产量和效益明显提升。

按计划,今年,全县小麦种植面积将扩大到8000多亩。夏收后,这些改良的潘林小麦种子,能够保障全县3万亩国家绿色小麦种植基地的种子需求。

这几年,成县在小麦种植上,一边对传统品种进行提纯改造,一边试验种植优质新品种,为全县小麦丰产丰收夯实了产业发展基础。

“我们通过良种繁育和推广,建成了潘林小麦良种繁育基地,面积达到8000多亩,良种繁育田的亩穗数密度能达到30万穗以上,纯度达到99%以上。同时,建立了30多亩的冬小麦品种区域试验基地,试种48个优质冬小麦品种和46个油菜优质品种,为优质良种推广奠定了基础,真正让良种成了农民的‘金种子’。”成县种子管理站站长王佳佳说。

“陇人骄子思政课堂”巡讲活动(第五、六场)在兰州举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 苏家英)3月21日至22日,“陇人骄子思政课堂”巡讲活动(第五、六场)分别在甘肃政法大学、甘肃警察学院举办。活动以“在平安坐标中定位人生”为主题,邀请2023年度“感动甘肃·陇人骄子”称号获得者,平凉市公安局崆峒分局党委委员、副局长、一级警长田继宗作主旨宣讲。

田继宗从警20年来,始终战斗在打击犯罪和服务群众第一线,先后破获重特大毒品案件10起、零包贩毒案300余起,各类刑事案件1200余起,用实际行动践行着新时代人民警察的初心使命。活动现场,他结合自己的工作,用亲身经历生动诠释了“忠诚、勇敢、担当、奉献”,勉励大学生把“小我”融入“大我”,将

个人理想追求融入国家和民族发展之中,练就过硬本领、锤炼品德修为,为祖国和人民贡献青春和力量。

授课讲师、西北师范大学马克思主义学院副院长马乔恩从田继宗的事迹切入,用马克思主义基本原理对“以国家和人民的需要为价值判断、价值选择的标准”进行深入阐发,教育引导广大青年学子从英雄模范身上汲取精神力量,在党和国家的需要中、在人民的期待中、在时代的呼唤中定位人生坐标,自觉成长为平安中国、平安甘肃的建设者、贡献者。

活动由省委宣传部、省委教育工委主办,甘肃新媒体集团承办,甘肃政法大学、甘肃警察学院协办。甘肃政法大学、甘肃警察学院1000多名师生现场参加。

甘肃物流集团开辟“定西—日照港—台湾”物流新通道

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从甘肃物流集团获悉,3月21日,由甘肃物流集团路港物流公司联合山东港口集团,设计多式联运方案,整合公路运输网络、日照港近洋航线优势,打通至台湾的物流新通道,实现全程运输无缝衔接。

据介绍,“定西—日照港—台湾”物流新通道采用“公路+海运”多式联运方式开行。首趟物流业务承运物资为来自定西的红芪、当归等中药材,共计292件。这批中药材从兰州新区铁路口岸发往山东日照港,后经海运直抵台湾高雄港,供应至台湾有关中药制剂企业及药材市场。自此,来自定西的更多中药材将通过这一物流新通道

销往台湾。为进一步降低定西中药材销售中的物流成本,甘肃物流集团路港物流公司联合山东港口集团,设计多式联运方案,整合公路运输网络、日照港近洋航线优势,打通至台湾的物流新通道,实现全程运输无缝衔接。此次运输的定西中药材,全程运输时间将由原来的15天缩减至10天,综合物流成本降低25%。

近年来,甘肃物流集团立足甘肃特色产品优势,深耕“甘味”特色产品物流业务市场,深挖物流潜力,以物流通道建设做强供应链,大力实施“甘味出陇”工程,助力甘肃高质量发展。

为发展“育好苗”让人才展其能

(接1版)

通过业余兼职、顾问指导、项目合作、平台共建、退休返聘等方式,兰州新区还引进外部才智资源,为新区重大项目、重点产业、重大改革、重要工作提供智力支撑。

2019年以来,兰州新区实行更加积极、更加开放、更加有效的人才引进政策,面向全国选招了1258名优秀教师,146名优秀医疗卫生专业技术人员到新区工作。

目前,兰州新区正着力建设覆盖全领域、全专业的人才队伍,聚焦兰州新区教育卫生事业发展需要,抓好岗位计划征集、资格条件设置等前置工作,重点向急需紧缺岗位倾斜,适当放宽具有高级职称人员报考条件,为精准选人奠定了坚实基础。

搭建干事创业平台 激发人才活力

兰州新区不断改进服务方式,强化服务意识,提升服务水平,切实为各级各类人才当好“勤务员”“店小二”。

平凉 办实事为企业解忧

(接1版)平凉市营商环境建设局为企业协调贷款300万元助力生产经营,还为企业发放“暖心联系服务卡”,项目服务科持续跟进企业用水及营商环境相关诉求。

“让企业健康运营,让投资者放心!”平凉市营商环境建设局局长李宝林介绍说,将继续深化“三抓三促”行动,加大对招商引资企业的服务保障力度,全力解决企业难题,建立健全与各类企业的沟通交流机制,定期召开企业座谈会、走访企业,及时发现问题并解决问题,为企业发展创造更优质的营商环境。

长级领导职务。

程亮 男,汉族,1980年3月生,大学学历,工程硕士,中共党员,现任省文物局局长、党组书记,省文化和旅游厅党组成员,拟任省属科研院所党委书记。

魏世东 男,汉族,1979年10月生,大学学历,公共管理硕士,中共党员,现任省委组织部干部三处处长、一级调研员,拟任市(州)党委常委。

二、公示和受理反映时间

公示时间为2025年3月24日至2025年3月28日,共5个工作日。

受理时间为每天上午:8:30—12:00,下午:2:30—6:00。

三、受理反映部门及联系方法

受理部门:省委组织部干部监督处

电话举报:0931—12380

短信举报:13909312380、13919312380

网络举报:www.gs12380.gov.cn

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号

邮政编码:730030

中共甘肃省委组织部

2025年3月23日

关于干部任前公示的公告

拟任省属副厅级职业院校行政正职(试用期一年)。

许军 男,汉族,1969年8月生,在职研究生学历,理学硕士,中共党员,现任酒泉职业技术学院院长(正处长级)、党委副书记,拟任省属副厅级职业院校行政正职(试用期一年)。

李明海 男,汉族,1973年7月生,大学学历,管理学硕士,民盟盟员,现任临夏州副州长、省民盟副主委(兼),拟任正厅级领导职务。

李新平 男,汉族,1972年7月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任合作市委书记、二级巡视员,拟任市(州)党委常委。

杨振林 男,藏族,1972年9月生,省委党校研究生学历,教育学学士,中共党员,现任甘南州委常委、夏河县委书记,拟任市(州)党委副书记。

宋光福 男,汉族,1968年7月生,省委党校研究生学历,农学学士,中共党员,现任金昌市人民政府秘书长、一级调研员,拟任市(州)党委副书记。

柳小惠 女,汉族,1971年7月生,在职研究生学历,法律硕士,中共党员,现任省人民检察院副检察长、党组成员、检委会委员、一级高

学历,法律硕士,中共党员,现任兰州市委副书记、统战部部长,拟任省直单位正厅级领导职务。

张辉 男,汉族,1972年3月生,省委党校研究生学历,农学学士,中共党员,现任任临泽县委书记、一级调研员,拟任市(州)党委常委。

张斌强 男,汉族,1969年10月生,大学学历,历史学学士,中共党员,现任省委宣传部副部长、省政府新闻办公室主任(兼),拟任省管企业党委书记、董事长。

范勰 男,汉族,1971年8月生,在职大学学历,中共党员,现任定西市中级人民法院副院长(正处长级)、三级高级法官,拟任市(州)法院院长候选人。

周益民 男,汉族,1967年12月生,大学学历,理学学士,中共党员,现任金昌市财政局局长、一级调研员,拟任市(州)政协副主席。

黄成定 男,汉族,1968年12月生,大学学历,农业推广硕士,中共党员,现任甘肃畜牧工程职业技术学院党委书记(正处长级),拟任省属副厅级职业院校党委书记。

黄宝荣 男,汉族,1968年10月生,在职研究生学历,管理学博士,农工党党员,现任省工信厅副厅长,省农工党副主委(兼),拟任正厅